



2021山东省旅游发展大会在烟台开幕

线上线下交流,推动旅游业复苏发展

九月的齐鲁大地,秋高气爽,仙境烟台,天澄海碧。9月22日晚7点半,2021山东省旅游发展大会在山东烟台隆重开幕,大会以“畅游仙境海岸·乐享好客山东”为主题,来自19个国家和地区以及国内的友好宾朋,跨越空间阻隔,相约线上线下交流,共同推动山东文化和旅游业发展谱写新的篇章。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
梁莹莹 秦雪丽 吕奇 杜晓丹

线上线下相结合 全球全网同步直播

举办2021山东省旅游发展大会是今年省委常委会工作要点和省政府工作报告确定的重点工作之一,对激发文化旅游消费,推动旅游业复苏提振,助力实现全年经济社会发展目标任务,提升“好客山东”品牌形象,具有重要意义。大会由中共山东省委、山东省人民政府主办,山东省文化和旅游厅、中共烟台市委、烟台市人民政府承办。采取线上与线下相结合形式召开,主会场设在山东烟台,全省设若干分会场,全球全网同步直播,百名境外嘉宾线上观看大会实时盛况。

大会的举办得到了多个国际组织、国家和地区官员,以及国际知名人士的关注和支持。世界旅游组织执行主任祝善忠,及4位境外嘉宾视频致辞。

旅游新媒体推广联合体 成文旅推介新窗口

近年来,以互联网、社交媒体为代表的新媒体迅速崛起,改变了人们的生活、学习和工作方式,也深刻改变了人们的出行方式,同时也为旅游业发展带来了新的机遇。2020年12月,国家文旅部、发改委等十部门联合印发《关于深化“互联网+旅游”推动旅游业高质量发展的意见》,“互联网+旅游”正成为旅游业高质量发展新引擎。

为进一步深化“互联网+旅游”战略,山东、北京、河北、吉林、江苏、浙江、福建、四川、甘肃等9省市文化和旅游部门协同合作,联合发起成立了中国旅游新媒体推广联合体。大会现场举行了中国旅游新媒体推广联合体成立仪式。联合体将整合各类短视频平台、图文平台、新闻客户端集群,形成近5000万粉丝的文旅推介新窗口。

同时,山东省人民政府与中国旅游集团签订战略合作协议。双方将在旅游服务、旅游投资和运营、旅游零售及免税业务、酒店运营、旅游金融、邮轮旅游等多个

方面开展全方位合作,以此推动山东精品旅游产业融合发展、高质量发展。

开幕式现场播放了烟台城市形象宣传片。

千架无人机点亮夜空 打造震撼效果

本次大会以创新创意为抓手,充分展示了山东优秀传统文化,彰显民俗文化、海洋文化和红色文化魅力。开幕式上,大型情景文旅演艺《海誓山盟·爱在烟台》,以极致、唯美、浪漫、创意的形式展现烟台“古、红、绿、紫、蓝”五色文旅资源,通过情景表演、光影造型秀等形式,让四海宾朋在沉浸式观演中游山海仙境、赏山风海韵。当晚的演出中,舞台与大海无缝衔接,演艺与山海浑然一体,将“仙境海岸·鲜美烟台”的形象生动鲜活地展示出来。

美轮美奂的舞台呈现,引人入胜的情景演绎,精妙绝伦的观演模式,打造出震撼的现场效果。更值得一提的是,以夜为幕,以无人机为画笔,千架无人机编队表演同步演绎,令市民游客大开眼界。1000架无人机光影交错,先后展示出秦始皇、汉武帝等与烟台息息相关的历史人物,并有蓬莱阁等烟台地标,以及“畅游仙境海岸·乐享好客山东”“有朋自远方来不亦乐乎 烟台欢迎您”等文字,“无人机表演太震撼了,以前只在电视上看过,今天现场感受,全程都沉浸其中。仙境海岸鲜美烟台,这次从武汉过来不虚此行,从此爱上烟台。”受邀参加旅发大会的八仙文化金点子幸运参与者王彦东说道。

作为本次旅游发展大会的重要活动之一,2021国际海岸休闲高质量发展论坛于9月22日举办。本次论坛规格高,内容丰富,山东元素突出,山东省海洋旅游领域举办国际论坛近几年还是第一次。

本次旅发大会将参观16市文旅成果展,并精选烟台市4个项目进行现场观摩。围绕芝罘湾都市休闲核,实地观摩烟台山朝阳街主题街区、芝罘湾商旅综合体;围绕蓬长文化生态旅游核,实地观摩丘山谷养生休闲小镇;围绕滨海黄金旅游带,乘车观摩金沙滩旅游度假区。



开幕式上,千架无人机编队表演同步演绎,令市民游客大开眼界。

专家齐聚探讨海岸休闲发展路径 2021海岸休闲论坛在烟台举行

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 梁莹莹 秦雪丽

9月22日下午,由中国旅游研究院、山东省文化和旅游厅、烟台市人民政府共同主办的2021国际海岸休闲高质量发展论坛,在烟台成功举办。海岸旅游专家学者,国内部分沿海省、市文化和旅游部门代表,海岸城市、滨海国家级旅游度假区、山东文旅企业代表等共聚一堂,就本次论坛的主题“主客共享·高品质海岸休闲”研判趋势、建言献策,共同探讨海岸休闲发展路径,助推文旅产业高质量发展。

论坛上,烟台、三亚、青岛等海岸城市代表分别介绍了海岸休闲旅游目的地建设的典型经验。意大利罗马、新加坡旅游局等国外海岸城市代表通过视频的方式,分享了海岸休闲发展的国际经验。现场,业内专家学者纷纷围绕“主客共享·高品质海岸休闲”为发表主题演讲。

论坛上,中国旅游研究院发布了《中国海岸休闲城市竞争力报告》,并发布了十大宜居宜游城市和十大新兴海岸休闲城市的榜单。

论坛为山东优质文旅项目搭建了一个面向国际海岸城市交流对接的平台。山东省重点海岸旅游项目青岛西海艺术湾、东营市天鹅湖湿地、蓬莱区西海岸现场进行了别开生面的推介和路演。

精品项目建设是文旅产业发展的重要支撑,也是文旅产业高质量发展的重要引擎,论坛现场进行了龙口市滨海旅游度假新城、蓬莱区“奇缘仙谷”、潍坊滨海游艇垂钓游乐、马栏湾海洋生命科技小镇等4个项目的集中签约仪式,签约总额达635.4亿元。

“上承国家战略,中合地域优势,下接百姓生活”,烟台以建设国际海岸休闲旅游目的地城市为目标,大力发展战略性新兴产业。中国旅游研究院副院长李仲广现场为文化和旅游部数据中心烟台海岸休闲基地授牌。

论坛上,由烟台市文化和旅游局发起,联合参会海岸城市文旅部门,以“优势互补、资源共享、合作共赢”为原则,探索海岸休闲旅游高质量发展新路径,推动海岸休闲旅游品质化服务新标杆,成立“海岸城市休闲旅游联盟”,打造海岸休闲旅游服务品牌和高质量发展的中国样板。

作为本届论坛的举办地,山东具备得天独厚的海洋生态环境资源和历史文化底蕴。“十四五”期间,山东将着力打造国际著名海岸休闲城市群,大力培育富有文化底蕴的世界级旅游景区和旅游度假区,积极发展中高端邮轮、游艇旅游产品,建设自驾游(房车)营地等配套设施,提升旅游公共服务,叫响“仙境海岸”品牌,发挥海洋旅游的精品“驱动器”和“加速器”作用,引领全省旅游业高质量发展。



开幕式演出中,舞台与大海无缝衔接,美轮美奂。

秋游文明观景 森林防火先行



主办单位:山东省应急管理厅

自9月15日起,北方地区进入秋季森林防火期,森林旅游进入旺季,入山等户外旅游人员增多,森林防火工作将面临十分严峻的考验。在这里提示公众秋游文明观景,森林防火先行。

一、树立防火意识。每个人都要从思想上认识到森林火灾危害的严重性,在思想上建立起一道防火线,做到防患于未“燃”,个人进入林区活动,要时刻不忘森林防火。

二、严格控制火源,强化火源管理。严格控制野外生产用火,必需的生产用火,要实施防火措施,认真执行用火审批制度。不要擅自上山用火,不要在林中生火取暖,不准小孩

上山玩火,不在林中乱丢烟头,在林区不要夜间点火把照明等。

三、从我做起,不因疏忽而引发森林火灾。进入林区应自觉向森林防火检查站交出随身携带的火种,移风易俗,不在山区、林区上坟烧纸。

四、爱护自然环境,保护森林资源。进入林区游玩时,要爱护自然环境,不破坏景观资源;维护风景区环境整洁,不任意丢弃垃圾;不随意攀爬树木,保护好森林资源。

一旦发现森林火情,应立即拨打全国统一森林火警专用报警电话“12119”进行报警。报警时要详细说明火灾发生地点,讲清现场火势大小和危险程度,并留下报警人的姓名和联系方式,以便森林消防员准确找到火场的具体位置。

(来源:中国应急信息网)

开展寄递企业涉毒 排查工作

为有效遏制寄递渠道走私贩毒问题,深化“净边2021”专项行动,近日,聊城市公安局在平分局禁毒大队民警深入寄递行业网点,开展易制毒管控告知和排查整治工作。禁毒大队民警对各寄递企业员工进行政策讲解和指导,并对各寄递企业实名收寄、收寄验视、过机安检落实情况进行了检查。杨录新

警民共筑“禁毒墙”

近日,高密禁毒办组织各派出所在开展“护学岗”工作的同时积极组织禁毒宣传活动,通过向学生以及家长发放禁毒宣传单,普及禁毒小知识。教育青年学生树立“远离毒品、参与禁毒”的意识,主动做到不好奇、不赶时髦、不信谎言、不受诱惑、不进易染毒场所,自觉远离毒品。 马伟娜

郓城随官屯镇开展 人居环境和安全生产整治

本报讯 随着国庆节临近,郓城县随官屯镇在全镇范围内开展农村人居环境和安全生产整治工作,让全镇人民群众度过一个欢乐喜庆的节日。

该镇在全镇范围内充分发挥镇村党员干部、志愿者和广大人民群众的积极性,重点整治镇村主次干道、街道胡同、养殖小区、沿街部门单位、门市等区域杂草落叶、垃圾粪便、墙壁广告及村内外黑臭水体,让镇村人居环境更加干净整洁,提高广大人民群众的满意度和幸福感。

众人拾柴火焰高,动员广大人民群众积极参与到人居环境整治中来,落实“门前三包”制度,实现全民参与,共建共治共享。落实村庄日常保洁制度,实现村庄环境管

理规范化、制度化、长效化,确保环境整治有成效、不反弹,打造干净、整洁、有序的镇村人居环境。加强人居环境宣传力度,让讲究卫生、保护环境成为人们的自觉行动。

坚持日清日运制度,当天产生的垃圾要当天清运。各村的保洁员全天候在岗,确保大街小巷干净整洁。并安排专人负责检查督导,对各村和社区整治工作跟进了解,发现问题及时反馈,责令限期整改。

确保安全生产生活稳定,让人民群众过一个快乐祥和的节日。该镇组织有关部门人员,对工厂企业、食品领域、道路交通等事关人民群众生命财产安全领域隐患进行全面排查整治,严格落实安全生产责任制。 通讯员 赵考壮